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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 196 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:05 horas, del primero (01) de diciembre 
de dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca - de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la 
Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA 
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URiBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 194 del 28 de noviembre del 2020. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Se registra la presencia del Concejal Diego Parra en la sesión plenaria. 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 194 del 28 de noviembre del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, si hay sobre la 

mesa. La presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo 
debate del proyecto de acuerdo Numero 028 "POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTA EL 
IMPUESTO UNIFICADO BAJO EL REGIMEN SIMPLE DE TRIBUTACION, SE 
ESTABLECEN LAS TARIFAS ÚNICAS PARA LA LIQUIDACIÓN DEL IMPUESTO DE 
INDUSTRIA Y COMERCIO CONSOLIDADO APLICABLE A LOS CONTRIBUYENTES QUE 
SE ACOJAN A ESTE SISTEMA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES". Concejal 
ponente Alexander Bejarano Duque. Leído el informe de comisión y puesta en 
consideración la ponencia, la secretaria informa que es aprobada. 
La presidente pregunta de cuantos artículos se compone el proyecto de acuerdo 
informando la secretaria que son 4 artículos. 
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Leído y puesto en consideración los artículos 1 y  2. la secretaria informa que son 
aprobados sin modificaciones. 
Leído y puesto en consideración el articulo 3 la secretaria informa que es aprobado con la 
constancia de voto negativo del Concejal William Jaramillo. 
Leído y puesto en consideración eJ articulo 4 la secretaria informa que es aprobado. 
Leído y puesto en consideración el título, Ja secretaria informa que es aprobado 
Leído y puesto en consideración el preámbulo, la secretaria informa que es aprobado 
La presidente dice: en consideración título, preámbulo y articulado. La secretaria informa 
que es aprobado con la constancia de voto negativo del Concejal William Jaramillo. 
La presidente dice: quieren los señores Concejales que este proyecto pase al despacho del 
señor alcalde para su sanción. La secretaria informa que es aprobado con la constancia de 
voto negativo del Concejal William Jaramillo. 
La presidente dice: que pase al despacho del señor alcalde para su sanción. 

Siguiente proyecto de acuerdo: 

La presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo debate 
del proyecto de acuerdo Numero 031 'POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LOS 
FACTORES DE SUBSIDIO Y APORTE SOLIDARIO PARA LOS SERVICIOS PUBLICOS 
DOMICILIARIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO EN EL MUNICIPIO DE 
YUMBO". Concejal ponente Gustavo Cano Joven. Leído el informe de comisión y puesta 
en consideración la ponencia, la secretaria informa que es aprobada. 
La presidente pregunta de cuantos artículos se compone el proyecto de acuerdo 
informando la secretaria que son 4 artículos. 
Leído y puesto en consideración los artículos 1, 2, 3 y 4 la secretaria informa que son 
aprobados sin modificaciones. 
Leído y puesto en consideración el título, la secretaria informa que es aprobado 
Leído y puesto en consideración el preámbulo, la secretaria informa que es aprobado 
La presidente dice: en consideración título, preámbulo y articulado. La secretaria informa 
que es aprobado. 
La presidente dice: quieren los señores Concejales que este proyecto pase al despacho del 
señor alcalde para su sanción. La secretaria informa que es aprobado. 
La presidente dice: enviarlo al despacho del señor alcalde. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. Varios, no hay inscritos. 
Comunicación No 01 de Secretaria de Movilidad Cali, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, se tiene habilitado un espacio de concertación con los taxistas con el 
ánimo de buscar soluciones, en concepto del ministerio se indica que no se puede celebrar 
acuerdos para transitar sin uso de planilla de viaje ocasional. 
Comunicación No. 02 de Personería Municipal de Yumbo, asunto: respuesta dirigida al 
Concejal Carlos Villa copia de la respuesta generada por la UMATA y Planeación 
Municipal. ubicación de predios del municipio. 
Comunicación No. 03 de Secretaria de Infraestructura, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, de acuerdo al PSMV se tienen contratada a eliminación de dos puntos de 
vertimientos colectivos. 
Comunicación No 04 de Juliana Libreros Personera Municipal encargada, asunto: 
respuesta dirigida al Concejal Fernando David Murgueitio sobre la situación de a 
infraestructura de la Institución Educativa Titan, y demás situaciones encontradas en las 
otras instituciones educativas. 
Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: el caso que se da la Kennedy de la comuna 
cuatro y ver el abandono en que está y creo que es falta de dinámica de la rectora de ese 
colegio la señora Dora que prácticamente está por cumplir y no tiene justificación por 
ejemplo uno ve que los sindicatos salen a pelear que por empleo, aquí y por allá y yo 
pienso que una persona como la señora Dora que ya tiene pensión de gracia por haber 
entrado antes de 1980 a ejercer la profesión de docente, que ya tiene la pensión de los 55 
años, que ya cumplió 60 y como la edad de retiro según el gobierno son los 70 entonces la 
señora no tiene afán de retirarse y prácticamente tiene tres sueldos, tiene todo el derecho 
de ganárselo pero la verdad es que no muestra ese sentido de pertenencia por ese colegio 
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para sacarlo adelante y así como ella al parecer hay varios docentes que están en esta 
misma tónica de haber entrado antes del 80, pensión de gracia, pensión por vejez y como 
el retiro es a los 70 siguen trabajando, pero ya no trabaja con las mismas ganas y el mismo 
amor y yo creo que una persona de estas debería tener claridad y decir, una cantidad de 
juventud que está esperando que le habrán plazas en el magisterio para entrar a enseñar y 
darle una nueva dinámica a la educación pero el problema es que en este momento 
personajes como la señora ni raja ni presta el hacha, yo creo que deberían de darle paso a 
gente nueva, dar la oportunidad a personas que quieren entrar al magisterio no para 
solucionar su problema de desempleo sino que queden aportarle a la educación nuevas 
ideas, pero mientras sigamos nosotros con una rectora como la señora Dora en la Kennedy 
la educación en Yumbo nunca va a despegar, ella no exige, yo creo que ya por la edad ya 
ni viene al colegio, si sería bueno pedirle a la Secretaría de Educación que nos informe 
cuantos docentes hay en estas condiciones de la señora de la Kennedy en nuestro 
municipio y mirar a ver que puede hacer la Secretaría de Educación para mejorar esta 
situación, pero que mientras el conductor del vehículo no lo conduzca con el 
profesionalismo que lo debe de hacer, el vehículo se va a estrellar y lo mismo pasa quien 
dirige los centros educativos, por ejemplo la Kennedy y la Ceat General y creo que la 
Caldas, si no hay quien le exija a todo el grupo docente para que la educación mejore en 
nuestro municipio a través del recurso humano que son ellos los docentes, vamos a seguir 
viendo que nuestro municipio y para que tengan una idea, Colombia es último en 
Latinoamérica en educación, el Valle es último a nivel nacional y Yumbo es último en el 
departamento entonces cuando vamos a mejorar la educación si seguimos teniendo 
rectores como la señora Dora que ya cumplió su ciclo pero no quiere entender que hay que 
darle paso a otros como y que simplemente están allí es para lograr ganarse un tercer 
sueldo. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de todos los Concejales a la sesión plenaria. 
La presidente dice: se convoca para sesión del Concejo el día viernes cuatro para dar 
informe del cabildo que vamos a realizar el día de mañana a partir de las 2:00 de la tarde 
de manera virtual. 
El Concejal Carlos Villa dice: Presidente no se olvide pedir por secretaria al Secretario de 
Educación que nos diga cuantos docentes están en las mismas condiciones de la señora 
Dora. 
La presidente dice: secretaria tener en cuenta la solicitud del Concejal Carlos Villa. 
El Concejal Arturo Domínguez le recuerda a los integrantes de la Comisión segunda que el 
tres hay Comisión parar primer debate y estudio a dos proyectos de acuerdo a las 09:00 
a.m 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:55 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 04 de diciembre del 2020, a partir de las 
09:00 horas. 
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